



法務部行政執行署新竹分署新聞稿

發稿日期：112年9月11日

發稿機關：法務部行政執行署新竹分署

聯絡人：陳靜怡行政執行官

發言人：楊主任行政執行官嘉源

聯絡電話：03-5153103

編號：000

莫名而來的疾病 新竹分署暖送尿布白米等物資

新竹縣一名男子阿瑋（化名）於民國(下同)110年某日跌倒後，即開始病痛纏身，背椎裝了鋼釘，雙腿萎縮無法行走，經過數次開刀手術，迄今僅能依靠輪椅行動，生活無法自理，只靠母親照護。法務部行政執行署新竹分署執行阿瑋105年綜合所得稅案時，扣押其郵局存款新臺幣(下同)1,000餘元，經其電話告知上情，承辦股遂到阿瑋家中探訪，始知道阿瑋一家4口之處境艱難，隨後向新竹縣政府社會處通報。

據了解，阿瑋與母親及弟弟、姪子一家4口共同租屋生活，僅仰賴弟弟一人薪資維持4個人的基本生活，經濟狀況非常的勉強。雖然領有身心障礙及低收入戶補助，但每月共計僅有新臺幣(下同)7,000餘元。現場執行後，承辦股別深感人生無常，義務人阿瑋狀況實令人憐憫，遂將阿瑋狀況告知前後同事，發揮著故人不獨親其親等精神，新竹分署同仁自發性集結款項，購買紙尿布、看護墊、補體素及白米等要致贈阿瑋，甚至承辦股執行員購買白米要送

到辦公室時，警衛大哥詢問原由，告知後，警衛大哥主動拿出 500 元要再多買一包白米。最終，新竹分署集結約 1 萬 2000 元物資，其中約 8,000 餘元是同仁間募得；1,000 元是機關經費支用，另外約 3,000 元是新竹分署分署長在了解狀況後，特別由首長特別費中撥用，大家如此熱血齊心，就是希望能稍加緩減阿瑋一家經濟壓力。本月 8 日，本分署由行政執行官及承辦股別等前往致贈上述物資，於言談之中，阿瑋母親透露為了節省尿布，阿瑋一天僅用一塊，讓現場同仁聽完份外不忍。談及生活狀況，由於租屋處位於台三線，位置看似清幽，但是由於夜間飆車夜遊頻繁，往往到了 10 點鐘左右還是聲響不止，巨大噪音對於身體已經很脆弱的阿瑋來說，更是雪上加霜，難以休暍。再談及阿瑋的病況，母親稱前 2 年醫生說阿瑋是漸凍症，但是今年狀況似乎較為好轉，醫生又說不是漸凍症。不管如何，66 年次的阿瑋，都希望有朝一日他能像同齡的人一樣，時正壯年，能夠起步踏走。

新竹分署表示，雖然行政執行機關並不是社福單位，但總會接觸需要相關救助卻苦無管道之義務人，希望多一點的了解與轉介能夠幫忙弱勢者度過難關，讓陽光照不到的地方，得以揭露而受到關注與幫忙。







